

# 友好協進會宴迎楊崇匯

香港文匯報訊(記者 沈清麗)友好協進會昨晚假皇朝會宴迎全國政協港澳僑務委員會主任楊崇匯、副主任樓志豪一行。該會會長、全國政協常委戴德豐、副會長、全國政協常委余國春和洪祖杭等新一屆領導班子出席歡迎宴。賓主親切交流，楊崇匯表示，希望未來雙方加強合作，共同開展青少年教育等活動。

會面期間，楊崇匯指出，友好協進會是全国政協工作主要的依托社團，讚揚各會員發揮重要參政議政作用；為香港繁榮穩定發揮重要骨幹作用；為全國政協工作發揮重要支持作用。希望新一屆領導班子秉承前會長陳永棋建立的會務基礎，繼續做得更好。他希望友好協進會壯大愛國愛港力量，強調香港繁榮穩定依靠的是港人治港和與祖國的緊密聯繫。「國家好，香港好；香港更繁榮穩定，國家才會更好」，希望該會繼續高舉愛國愛港的鮮明旗幟，壯大愛國愛港力量，發揮骨幹引領作用。

就未來合作，楊崇匯指，友好協進會在青少年教育方面可以多一些組織活動，形成自己的特色，從而讓青少年更懂國家、更

了解國家。青少年越了解國家，越能找到自己的定位，也越能發揮好作用，希望該會創造經驗，而全國政協將予以積極配合和全力支持。

## 戴德豐讚陳永棋打好會務基礎

戴德豐致辭表示，陳永棋會長為會務工作打下良好基礎，使協會地位更提升，影響力更廣泛。新一屆會董會人才濟濟，未來5年任期，他將繼續積極拓展會務，為香港和祖國貢獻力量。該會正全力籌備6月11日的就職典禮，有信心把它辦得更

好更出色，他盛邀楊崇匯屆時來港出席。

全國政協經濟委員會副主任、北京銀行董事長閔冰竹，港澳台僑委員會辦公室副主任王珺，研究室副巡視員熊樹民，中聯辦協調部處長姜紅，特邀嘉賓魯恭，友好秘書長盧文端，司庫黃英豪，公關總監李文俊，副秘書長盧瑞安、張開衛、王葛鳴、楊耀忠、朱鼎健、李君豪，總幹事魯夫等參加宴會。



友好協進會宴請全國政協港澳僑務委員會主任楊崇匯一行，賓主合照留念。香港文匯報記者彭子文攝

# 蕭暉榮獲小行星國際命名

## 楊建平劉漢銓王國強魯春林等出席典禮

香港文匯報訊(記者 陳熙)當代著名書畫家、廣東社團總會資深常務會董蕭暉榮獲小行星國際命名。「蕭暉榮星」國際命名典禮16日在香港隆重舉行，中聯辦副主任楊建平，全國政協常委劉漢銓，廣東社團總會主席王國強，中科院紫金山天文台黨委書記魯春林等各界知名人士近200人出席典禮，現場氣氛熱烈。



「蕭暉榮星」國際命名典禮嘉賓雲集。

是次命名典禮由中國科學院紫金山天文台、香港廣東社團總會、港區省級政協委員聯誼會、香港潮州商會、浙江大學中國藝術研究所聯合主辦，中聯辦作為支持單位。出席典禮的嘉賓有，江蘇省委老干部局局長顧漢斌，中華化學學院黨委書記周和平，香港潮州商會會長周振基，香港大公報社長姜在忠等。

### 王國強：首位獲星國畫家

王國強介紹，蕭暉榮生於廣東省潮陽華僑世家，是享譽海內外的藝術家，在繪畫、書法和雕塑藝術領域取得了令人矚目的成就，自2005年以來，在海內外舉辦個人展覽逾30次，被譽為「現代中國畫

巨匠」，他也是首位榮獲小行星國際命名的中國書畫家。

他續說，「蕭教授不僅在工藝美術領域取得了輝煌的成就，最令人欽佩的是，他的很多作品主題均突出表現了祖國的繁榮昌盛和民族的自強不息，寄託着他的愛國情懷，為弘揚中華民族的偉大精神，為香港和內地的藝術繁榮發展、為海峽兩岸和中外文化交流合作做了大量的工作，是香港廣東社團總會的驕傲。

### 周振基：潮州人的光榮

周振基致辭時表示，蕭暉榮獲此殊榮不但是潮州人的光榮，也是中國人的驕傲，希望借此機會將潮

州人的團結精神發揚光大。

### 魯春林蔣耀文頒證書銅匾

典禮上，魯春林及中科院紫金山天文台副台長蔣耀文頒發命名證書及銅匾予蕭暉榮。蕭暉榮致答謝辭：「作為一名書畫家，在香港這一金融社會得到大家的認同，我感到很高興，感謝大家對文化的讚賞。」

### 許東潘永華吳仰偉赴會

出席嘉賓尚包括中聯辦秘書長許東、教育部部長潘永華、港島工作部部長吳仰偉，全國政協委員劉宗明，港區省級政協委員聯誼會總幹事丘東等。



潘基文(右二)、李保東(右一)、王林旭(左一)等在美國紐約聯合國總部參加畫作交接儀式。新華社

香港文匯報訊 超象藝術的創建人、中國藝術家王林旭創作的兩幅超象藝術畫作——《互動的世界》和《共同的家園》在聯合國總部大廈落戶，並長期陳列在由中國政府捐資翻修的聯合國大會樓東廳。聯合國秘書長潘基文、助理秘書長阿德勒斯坦、中國常駐聯合國代表李保東大使等於紐約時間4月15日出席了畫作交接儀式。

聯合國總部當日舉行王林旭畫作交接儀式，潘基文和李保東出席儀式並發表講話。潘基文表示，兩幅畫作一幅名為《共同的家園》，讓他想起聯合國為人類唯一的地球創造一個可持續的未來而開展的工作；另一幅名為《互動的世界》，令人想起聯合國為充分利用全球相互聯繫而付出的努力。

他續說，中國在聯合國具有巨大影響力，也將在為人類大家庭創造和平與繁榮的未來方面發揮巨大作用，這兩幅畫作正是這樣一個國家對聯合國的慷慨捐贈。

### 李保東：主題符多元文化和諧共處

李保東在致辭時表示，王林旭首創的超象主義繪畫，多年來通過自己的作品，積極宣傳聯合國的宗旨和原則，為促進世界和平發展、增進不同文化交流互鑒作出了不懈努力。以3年時間，是次為由中國政府捐資的聯合國大會樓東廳翻修項目精心創作了《互動的世界》和《共同的家園》兩幅大型超象藝術作品，主題與聯合國一貫倡導的多元文化和諧共處、環境保護等理念完全相符。

他續說，今後到東廳工作或參觀的人們，將通過這些精美絕倫的畫作，體會中國現代藝術的無限魅力，了解中國政府和人民致力於構建和諧世界、推進綠色生態建設的信心和決心，「這兩幅作品使翻修後的東廳充滿濃郁的中國特色」。

王林旭出生於1959年，現任中央民族大學副校長、中國民族畫院院長和全國政協常委。他首創的超象主義繪畫在精神上起源於中國古代「超以象外，得其真中」的文化思維，在藝術語言上融西方視覺藝術和中國水墨技巧於一體，為當代世界的繪畫藝術賦予了新的形式感。

# 廈門工展會月底開幕

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)中華廠商會4月27日至5月2日將在廈門舉辦工展會，該會副會長吳永嘉表示，是次展會可引35萬人次入場掃貨，市場反應佳或考慮將廈門工展會辦成常態形式，每年定期舉行。

作為「2013福建廈門香港周」的重要活動，工展會假廈門國際會展中心舉行，共設香港名牌區、健康美食區等5個主題展區，參展港企多達180多家，攤位280個，並首次在內地舉行「工展小姐」評選。吳永嘉稱，去年底結束的第四十七屆香港工展會24日展期，收入7億港元。

吳永嘉(左)與廈門市促促會簽訂合作協議。葉臻瑜攝

他表示，廠商會每年都在內地舉行1場至2場「工展會」，迄今已在內地約20個城市舉辦此項盛會。其中，成績最亮眼的屬去年的武漢工展會，5天時間吸引到30萬人次掃貨：「很多參展商看到我都說，他們開張頭三天之後就要關門了，因為東西都賣完了！」

被問工展會是否能買到港版奶粉，吳永嘉無奈地說：「這要讓大家失望。」他解釋，在招展期間確實有同數家知名奶粉供應商洽談參會事宜，「但是他們都說，供港都已經很緊俏，哪裡有貨銷到內地」。吳永嘉坦言，除知名奶粉商，也有其他奶粉品牌有意來內地「試水」，但因知名度不夠，未敢貿然北上。

吳永嘉表示，27日廠商會還將牽頭閩港兩地企業商貿配對交流會，讓香港品牌與福建企業增進相互了解，「目前已有逾80家港企加入，我們也會尋找150家福建本地企業來進行配對」。品牌發展局會進行「閩南地區香港品牌態度」問卷調查，了解閩南消費者的偏好以及對香港品牌的看法。6月，香港將舉辦進軍閩南市場的研討會，感興趣的企業都可免費參與。



深圳市委外宣辦主任韓望喜(左二)一行昨日到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴(左三)、社長助理羅愛文(左一)等熱情接待。



16日下午，貴州省安順市委副書記、代市長王術君，市委副書記陽向東，市委常委、副市長郭偉誼拜訪香港貴州聯誼會，該會會長鄧小宙、副會長劉明進、楊育清、鄭平山等熱情接待並宴請訪客一行。

# 余彭年捐千萬助留華海外生

香港文匯報訊(記者 李薇、李望賢 深圳報導)北京大學、清華大學、南京大學、復旦大學、中山大學代表內地20所大學，17日在深圳彭年酒店與「余彭年慈善基金會」簽訂「中外學生獎學金項目」。余彭年慈善基金會主席余彭年將挑選20所內地名牌大學以及5所香港名校，每年捐助一筆資金作為優秀貧苦學生的培養經費，同時對北大、清華、南大、復旦、中大等5所內地名校額外捐贈1,000萬元作為海外優秀留學生的培養經費。

據了解，是次余彭年慈善基金會贊助的「中外學生獎學金項目」主要包括3項內容，分別為：挑選20所內地名牌大學以及5所香港名校，每年捐贈一筆資金作為優秀貧苦學生的培養經費；對北大、清華、南大、復旦、中山大學等5所內地名校額外捐贈1,000萬元作為海外優秀留學生的培養經費，其中對日本、韓國留學生作為重中之重給予資助；在上述5所名校中，重點挑選3名至5名特優學生進行長期培養，直至其成才。

### 為鄰國育才利國家未來

余彭年認為，以往都是中國留學生在國外拿獎學金或者受到外國人的資助，此次資助海外留學生，不僅可體現中國對人權的尊重及中國教育的快速發展，也對促進世界教育事業發展，為全世界培養優



余彭年慈善基金會昨舉行捐贈中外學生獎學金簽字儀式。

秀人才有積極而深遠的意義。他說：「我希望將日韓留學生作為重中之重來資助，相信對鄰近國家留學生的資助將有助於我們國家未來的和平、安全及國家利益。」

余彭年今年還計劃與各大高校合作推行「光明行動」。「光明行動」已連續10年在全國18個省市貧困地區免費醫治25萬名白內障患者，今年基金會將與各名校的醫學院合作，幫助貧困地區培養醫生，培養所需的一切費用均由「余彭年慈善基金會」支付。」他表示，未來的3年至5年間，「光明行動」計

劃在西部貧困地區免費醫治30萬名白內障患者。

余彭年慈善基金會首席顧問余輝鴻發表講話，認為余彭年真正做好事，親力親為，比做生意還難，並對余彭年克服困難做好事的精神表示敬佩。

此外，北京大學特向余彭年頒發「北京大學教育貢獻獎」，南京大學盛邀他加入「南京大學校董會」。余彭年對各高校的厚愛表示感謝，但同時又深感慚愧，認為自己只是個商人，在教育事業上還未能受此榮譽。